

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chiffa Giraldez

AÑO XIII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 12-14

Lunes 27 de Julio de 1931

Redacción y Administración:
Obispo Calvo y Valero, número 4

Núm. 4 785

LOS OMNIBUS

Al cesar la nefasta dictadura que tuvo oprimido al pueblo español en todas sus manifestaciones de civismo, ya verbal, ya por medio de la prensa, atrofiando los sentimientos de una juventud liberal, cual las corrientes de la civilización moderna, en unos casos, ya de rebeldía y protesta entre los hombres democráticos y aun más en los que por fortuna para la democracia misma, vivieron en países libres, se abrió una esperanza al alma y al espíritu.

Los que ni lo intentaron nunca, por que su misión no era esa, ni tampoco por lanzarse al periodismo, para lo que se requieren aptitudes y estilo no cultivados, aunque se sientan, fué, sin duda alguna, un motivo de júbilo, permitir la libre expresión escrita desde el famoso 28 de febrero de 1930, si bien sujeta a una censura templada.

Y he aquí, que yo, sin el menor asomo de intervenir en polémicas periodísticas, hebe de hacerlo, para llamar la atención a las autoridades edilicias sobre un motivo bien justificado de una buena parte del pueblo de Cádiz, que por necesidad imprevista tenía que hacer uso de los Omnibus que efectúan el recorrido de la ciudad a nuestros Extramuros.

Aprovechando por aquellos días la encuesta abierta por EL NOTICIERO GADITANO para que el público pudiera expresar sus ideas respecto a temas municipales, aproveché la ocasión e inauguré, como público, las columnas del acogedor diario, pidiendo a aquellas autoridades se ocuparan de tan interesante asunto, y a mis requerimientos nunca tuve respuesta satisfactoria, siguiendo las mismas dificultades que subsistían y que por desafortuna continúan en la actualidad.

En ninguna población medianamente urbanizada y en donde se pretendía siempre por las autoridades municipales que actuaban entonces, parangoneada con la mejor, hubo un desbarajuste mayor con el servicio de Omnibus con que contaba la ciudad de Cádiz.

Habíamos pensado muchas veces en el "misterio" que rodeaba a este asunto y descartando en absoluto la idea de pensar, en lo que siempre viene a la mente de los que critican las obras de los Ayuntamientos, por ser un caso insospechado, no encontramos la causa de tal abandono, pero ella existía.

Se daba el caso peregrino de que el número de coches dedicado a estos servicios eran escasos, y sin embargo no se autorizaba por aquel Ayuntamiento el permiso solicitado por un modesto industrial para poner otro coche al servicio público, autorizándolo a otro con carácter precario, solución que pudiera haber recaído en el primer solicitante.

Seguía el "misterio" y ya no había medio, aunque yo continuaba insistiendo, de que este asunto se esclareciera de una vez, pero todo fué inútil, los "amarillos" eran los amos y hubo que rendirse.

Después de proclamada la República, el nuevo Ayuntamiento a solicitud de aquel modesto industrial, autorizó el permiso que le denegaron y hoy circula con provecho, en parte nada más, pues hacen falta más coches, para el servicio público.

La empresa denominada "Amarillos" no cumple en manera alguna los requisitos ordenados por la ley, tiene los motores dentro de los coches y junto a los asientos, produciendo, como es natural, el malestar propio de los gases que emanan del motor, produciendo náuseas a los viajeros que lo soportan, porque no hay remedio, pero que las autoridades deben evitarlo y obligarlo a que funcionen en debida forma.

De la falta de comodidad, en todos, no hay que hablar mucho, basta decir que sólo pueden viajar en ellos los niños o las personas alámbricas de cuerpos, pues los semigruesos o gruesos, no pueden entrar en ellos y mucho menos ocupar asientos.

El horario que usan ambas empresas es de su particular albedrío, no tienen control alguno por parte de las autoridades y si cumplen con algunos recorridos, es por su propia y segura conveniencia económica, y en cuanto a los recorridos en general, ellos se bastan y se sobran para cambiárselos, según vean cómo van las cosas, tanto en verano como en invierno, llegando el caso, como ha ocurrido este invierno pasado, que después de las nevadas de la noche y porque llovía mucho y porque consideraban que los viajeros a transportar eran pocos, se los dejaban como "yapa" a los tranvías, que aunque mucho hay que de ellos, tienen un horario fijo.

Esto hay que arreglarlo, no se debe abandonar al vecindario, que precisa de estos medios de locomoción y las nuevas autoridades edilicias deben abocarse al asunto con singular presteza y hacer que se cumpla la ley en primer término, en cuanto a las condiciones de transportes para pasajeros, y en segundo lugar organizar el servicio con los horarios fijos y número de coches obligados a tener por cada empresa.

Si esto no fuera factible, habría que anunciar un concurso para que pudie-

ran venir empresas que se comprometieran a ello, y desde luego con las garantías necesarias, tanto para el público como para el Municipio.

ARMANDO GARATA.

El caos en los tratamientos

La República acabó de un tajo con la reducida de los títulos nobiliarios. La sangre azul, desde ese momento, ha empezado a adquirir un tinte rojizo, y pronto será tan encarnada como la de los afiliados a la Confederación Nacional del Trabajo.

Hasta cierto punto, transigíamos con los títulos de origen secular. Se comprendía que se siguieran llamando marqués de la Cueva negra o duque de Jun los descendientes de aquellos hombres sanguinarios que, con la ayuda de Santiago, les cortaban la cabeza a nueve moros en cada combate; lo cual es un mérito verdaderamente admirable, máxime cuando las víctimas eran hombres, si pero hombre infieles.

Mas ¿no induce a regocijo que ahora se otorgaran títulos, sin matar a nadie, con denominación igual a los apellidos de cada agraciado?

Así, ya tenemos hasta conde de Pérez López y barón de Sánchez, los cuales pensaban someterse a una transfusión de sangre, para poner un tono azul en su torrente circulatorio arterial. Y de este modo azulado, poder alternar con el aristócrata que tuviera a su lado.

El Gobierno provisional no ha dispuesto que se apeen los tratamientos. Falta esta nota de la más pura democracia. Los ministros mismos que se les llame excelentísimos. Y los jefes de Negociado se pavonean cuando alguien les trata de usía.

Nadie sabe fijamente a qué atenerse en una cuestión nacional de tan extraordinaria importancia.

Por ejemplo, en los Cabildos municipales impera una confusión semejante a la de la torre de Babel.

Mientras el señor M. dice al señor H.: "Escúcheme su señoría", el señor H., al replicarle, exclama: "Lo que acaba de sostener el camarada M. es una herejía". Y este edil, no sabiendo tiene que renunciar al uso de la palabra.

Y el señor C., al que acaban de llamar usía, le responde al señor M.: "El compañero que acaba de terciar en el debate..." Y el viernes me dicen que un concejal increpó a otro: "Ninchi, tú no sabes de eso, pero que ni una palabra".

El Gobierno debe dictar con urgencia un decreto por el cual se haga la luz. Porque el mejor día le vamos a dar a cualquiera un tratamiento inadecuado, indiscutible, y nos va a contestar con una granada rompedora, marca Cornelio, que quite la cabeza.

DON LUCAS DEL CIGARRAL.

Rebujina se rehabilita con la afición gaditana

¡Tenía que volver por los fueros perdidos! En donde hay valor y arte, probadas sobradamente ambas cualidades, sólo una apatía pasajera, que mereció, a su tiempo, nuestra censura, puede "arrinconar", rozando casi el peligro de un olvido definitivo, a quien, como Rebujina, le basta sólo poner en juego el amor propio y pundonor profesional que nos hizo decir, en más de una ocasión, que podría, llegar a escalar puesto destacado en el torero y alenar, con seguridades de éxito, con los más prestigiosos valores de la novillería.

Claro, que en sus últimas actuaciones, medicres unas y malas otras, trocáronse, con motivo más que suficiente, nuestros fervidos elogios, dictados por la imparcialidad en nosotros característica, en censuras cuya acritud llevaba en sí el sello inconfundible de nuestros deseos de "tocar" en las fibras que avivan en los toreros los pérdidas arreos y los dormidos destellos de un arte que dieron a saborear en otras tardes.

No podíamos dispensar en el gaditano, nos remitimos a la última corrida que toreó en Cádiz, en la que hubo un diestro que entusiasmó al público, a ese público que es admirador de Rebujina, con un valor inconcebible, que se limitara a pasear el ruedo y a alifiar, sin coraje, sin nervio, sin "agallas" a sus novillos; y no se lo perdonamos, porque nos constaba que dentro de él había, a poco de haber querido, un arsenal repleto de "armas" para igualar en todo y mejorar en el torero de capa y muleta al bravo Carnicerito.

Pero, el diestro de casa, venciendo a fuerza de voluntad, a ese "enemigo malo" que le denominaremos "apatía grave", ha triunfado rotunda, y clamorosamente. El fruncido ceño de sus numerosos amigos, que no reparando en la "paliza" que significa viajes largos en incómodos autos, se ha desarraigado, y la seriedad y "mal talante", se han convertido en alegría y de nuevo las esperanzas de que el torero se "cuaje", ha empezado a renacer. Optimismo pateando a Pesimismo, empujándole fuertemente, con ansias de que huya lejos, muy lejos para que no prenda de nuevo sus garras en la afición que ya respira. Pero, nosotros, queremos más,

algo más para dejar a nuestra pluma, coger a su antojo desatada en elogios; queremos que José repita lo hecho en La Línea una y otra vez y toda. Porque de no ser así lo combatiríamos con dureza, pues una mala tarde de Rebujina siempre ha de tener como desagradio para el mal lote que le tocara, aplausos al va'or y a la voluntad. Nunca, ojalá bien el torero, debe ser siseado, porque el público la afición siempre aclama al que queda bien, y quedar bien no es sacar faenas lucida y pinturera o llegar, al matar con la mano al morrillo, quedar bien, que es lo que exigimos al paisano, es demostrar que en complacer al que paga y encomendar, se puso todo cuanto es posible poner. Y como Rebujina es torero que sabe torear y no se amedrenta, porque es valiente de veras, posibilidades extraordinarias tiene para que todas las tardes el aficionado lo aclame.

El resultado de la novillada de La Línea, nos ha inducido a escribir las palabras precedentes. Ha sido, en lo que a Rebujina se refiere, una fiesta de toros que ha hecho al público arder en entusiasmo; ha dado lugar el torero de Cádiz a que las ovaciones hayan sido continuadas, clamorosas, interminables. Porque al torar de capa a sus dos toros, fueron sus verónicas modo de suavidad y de temple, tan valerosas como artística; corazón y arte en pugna para vencerse, pugna que terminó igualada. Seis al primero, otra serie al segundo, y no hay quien seleccione: todas fueron buenas, superiores, magníficas: eran el deseo de pagar a sus admiradores, dándole ocasión a discutir con la cara alta, aquellas deudas contraídas, haciéndoles huir de los lugares donde se hablaba de toros. Y en los tercios de quite, fueron los suyos variados, de exposición, lejos de amañamientos y composturas; cuantas veces cubrió su turno, recibió como premio los oles y las palmadas del público. Triunfó, pues, plenamente, al torar de capa. Y triunfó porque quiso triunfar. Que dentro de Rebujina hay maneras de artista de clase.

Al éxito grande, definitivo con el percal siguió otro aún mayor con la mu'eta. Fases de todas las marcas, soberanamente ejecutadas; de maravillosa factura, tirando del toro, haciéndole mover la cabeza ni aun su terreno para que se moviera. Hubo pases que toro y torero parecían un trozo de bronce fundido, en conjunto de tan extraordinaria belleza, que nos hacía recordar el buril del inmortal Benlliure.

Y como complemento de todo esto, que escribimos entusiasmados, mató bien, como se gana el nombre de formidable estoqueador: recreándose en la suerte, mirando al morrillo y buscando en él sitio donde se esconde la gloria y los billetes. Ambos novillos rodaron heridos corrientemente y el circo se llenó de blancos pañuelos, y las palmas se oían a distancia larga, casi diríamos que algo llegó a Cádiz, aunque nos crean exagerados. Y cortó las cuatro orejas y los rabos y dió varias vueltas al ruedo y salió de la plaza en hombros de sus admiradores, que lo son, desde ayer, todos los espectadores que llenaban el circo linceo.

Rebujina, se ha rehabilitado con la afición gaditana, con esa afición que ya empezaba a olvidar a su torero favorito, que es lo peor que puede pasarle a quien, como José Jiménez, está en lo más pelagoso de la carrera. Que continúe; que siga poniendo empeño y decisión en triunfar, en complacer, y tenga la seguridad que no le será regateado el aplauso por los VERDADES

DISCOS DE MI GRAMOLA

Sánchez pide el máximo

Sánchez ¡por Dios! ¿Estás loco o has perdido la conciencia? ¡Que estamos en Cádiz, Sánchez; que no estamos en la Sierra... ¡Ochenta mil "beatonas" por desalojar la tienda, con dos piñas de chorizos, ocho latas de galletas, (cuatro de ellas vacías y a falta de tapaderas), medio saco de judías y otro medio de lentejas? ¡Vamos andal!... ¡Que te frian con aceite de primera, un huevo con caña dulce! ¡Mira Sánchez, que te cueles; Coge los ocho mil duros. No desdées esa oferta y vete de "El Palillero" para que la clase obrera continúe trabajando en el "Cinini". Ten cuenta con la situación de ahora... Si no te vas por las buenas y continuas pidiendo las ochenta mil pesetas, será muy posible, Sánchez, te manden a la... montaña.

PEDRO MUÑOZ ARIZ

En sitio céntrico se traspasa buen local con estantería de cristales y mostrador

Razón: José Gómez.—Obispo Calvo y Valero, 4.—Cádiz



Debajo de un "Drago", donde nos pasamos el sábado y el domingo, aprovechando el agradable de la temperatura y lejos del mundanal ruido, no hay inspiración posible y sólo el perjuicio que produce los conflictos de los gorriones...

En una mesa, los periódicos locales; también una revista que nos llega misteriosamente, como igualmente en esa misma forma nos llega "El Siglo Futuro", después la Prensa de Madrid: "Crisol", "Heraldo", "Liberal", y también "A B C", "Blanco y Negro", etc., etc.

Todo lo leemos siguiendo una costumbre americana de no salir los domingos y entregarse de lleno a la lectura. ¡Ah!, si el pueblo español hiciera otro tanto, otra cosa sería esta Patria, en donde pocos leen (no lo decimos por nuestro director), a quien lo hemos descubierto en su truco, como Lerroux, de decir que no lee nada, y es que le gusta oír; ventajillas.

Lo mismo dice nuestro don Ignacio; pero ya no pasa. Lo sabemos todo. Lo de leer es un truco.

Conocemos la vida bohemia, la hemos vivido; conocemos el trance de tener y no tener; conocemos el buen plato de menestrón a la genovesa tomado en su alegre puerto; los callos a la moda de Caux en el Boulevard Chychy de París; los bodrios ingleses en sus restaurantes subterráneos, como sus grandes hoteles Mirlands, en donde tienen las mejores almahadas del mundo (palabra); el "Cherry", vino hecho (jerez), con hotellas empolvadas a propósito; las fantásticas moradas de los judíos se de Londres y Manchester, y el whisky an sota.

Después olvidamos todo; nos incorporamos a la vida local, y dentro de lo poco que hay que decir, anotamos un caso típico de Cádiz que no debe desaparecer: nos referimos a la vendedora de caramelos que existe en la Plaza de la República, caramelos hechos con lumbre de anafe, muy andaluz, muy original.

Hay cosas que no pegan ni "con cola", y esto pasa por esa política de callarlo todo, no comentar nada y seguir el caminito de la comodidad.

Deliberadamente, no formó juicio, dice uno, hasta no ver que los demás lo formaban, y que en caso de intervenir, si en vez de salir el 7 sale el 3, no hubiera habido deliberación y quedamos como los ángeles.

LOS CONCIERTOS DE LA BANDA MUNICIPAL

Programa del concierto que celebrará en los Glacis el próximo jueves, festividad de San Sebastián, a la caída de la tarde, la Banda Municipal: "Ya llegaron las renuncias", paso doble andaluz (primera vez); Soleares; "La que se va a armar", obertura, Wagner; "Sea lo que Dios quiera", sinfonía del Tío de la Tiza; "Seis jefes para un partido", serena, Albéniz; "El Profeta", Meyerbeer; "Aires gallegos", Andova; "El Trovador", Verdi Paris.

CINES AL AIRE LIBRE

Plaza de la República: "No te veo, Doroteo", cómica, en cinco partes. "Sufriré el sino", dramática, en diez partes y en colores. Plaza de la Diputación: "¡Que me dejen tranquilo!", humorística, ensespartes. "Cinco no es lo mismo que cuarenta", muy seria, en diez y ocho partes.

Plaza de Mina: "¿Quién es el jefe? Para morir de risa", en varias series. Ya empezó el otro día.

SERVICIO METEOROLOGICO NACIONAL

Boletín meteorológico del día 26 de julio de 1931, a las diez y seis, después de la salida del exprés.

Van perdiendo importancia los múltiples centros de perturbaciones pestainistas. Lluve en Inglaterra y Países Bajos, cosa muy interesante para la madurez de los melones roñosos. La nube que desde hace días se estaciona sobre Cádiz, ha desaparecido, viéndose ya claro el horizonte y sabiéndose quién será el nuevo alcalde.

De los tenientes, hay duda y hay rachas.

TRES ERAN TRES

Ricardo de la Fuente

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN NUESTRO PUERTO:

De don José Monís García: "Emilia", "Pepe Monís", "Guillermo Monís", "Dolores", "Manolo", "Mantel Monís", "Punta Calaburra", "Punta Bermeja"; de don Gaspar Lloret Zaragoza: "Los Corazones" y "El Sagrado Corazón"; de don Gabriel González: "Pepe González" y "Amparo González"; de don Ignacio Senabre Verdún: "Samil" y "Masó, 6"; de don José María Velázquez-Gaztelu: "Virgen de las Nieves" y "Virgen de los Milagros"; de don León de Carranza: "Santa Urbana" y "Mamelena, 2"; de don Manuel Sibón Perrián: "Santa María de P."; de don Crisanto Gutiérrez Trujillanos: "Marichu", "Conchita" y "Gutiérrez, 1"; de don José Riego Candón: "Punta Bellilla"; de don Alejandro Pidal: "Manolo"; de don Alejandro Riego Candón: "Nuestra Señora del Carmen"; de los señores Freire y Lustres: "Atlántico número 1"; de don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fantástico", "Nueva Finita", "Panxón", "Gloria", "Elvira", "Reimundo", "Fernandito Domínguez", "Afríquita", "Felicidad" y "Domínguez Macaya"; de don Manuel Domínguez Macaya: "Cantábricas número 1" y "Cantábricas número 3"; de don Antonio Aguirregazcoarta: "Cho-ko"; de la señora Viuda de Canosa: "Canosa" y "Cierito"; de don Pedro Vicente Ezquerdo: "María Luisa".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"Manolo": 58 cajas de pescados, de 30 kilos, peso medio, entre merluzas, acedias, pescadillas, pijoatas, lenguados, morrallas, rubios, gambas, jureles, brecas y besugos.

"Nuestra Señora del Carmen": 92 cajas del mismo peso y clases que las anteriores.

"Maruchí" y "Conchita": 176 cajas de pescados del mismo peso y clases que las anteriores.

"Toralla": 250 cajas de pescados, de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas, gallos, congrios, rapas, besugos y cachuchos.

"María Teresa": 195 cajas de pescados con igual peso y clases que las anteriores.

"Punta Bermeja" y "Punta Calaburra": 122 cajas de pescados con igual peso e idénticas clases que las anteriores.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Merluzas, a 217 y 232; Pescadillas, gordas, a 128 y 147; Pescadillas, terciadas, a 110 y 121; Pescadillas, chicas, a 90 y 104; Pescadillas, negras, a 64 y 77; Gallos, a 86 y 115; Congrios, a 97 y 122; Rapas, a 97 y 120; Besugos, a 49 y 62; Cachuchos, a 32 y 38.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE MADRID:

Merluzas, a 3'00; Pescadillas, a 2'00; Gallos, a 2'35; Besugos, a 1'50; Lenguados, a 7'00.

DEPOSITOS FRANCOS

ESTACION CARBONERA:

Tomaron carbón, en el día de la fecha, los vapores siguientes: "Nuestra Señora del Carmen", "El Sagrado Corazón", "Los Corazones", "Marichu", y "Conchita".

CARGA BLANCA:

Tomaron hielo, en el día de la fecha, los vapores siguientes: "Paco", "Virgen del Carmen", "San Pedro", "Purísima", "Cantábricas", "Antonio", "Tiburón", "Masó número 6" y "Samil".

Juventud Socialista de Cádiz

CONVOCATORIA

El martes 28 de los corrientes, a las nueve y media en punto de la noche, celebrará asamblea extraordinaria esta Juventud para tratar el siguiente orden del día:

Primero.—Lectura del acta.

Segundo.—Lectura de correspondencia.

Tercero.—Altas y bajas.

Cuarto.—Gestiones del Comité.

Quinto.—Ampliación del proyecto de este Comité.

Sexto.—Elección de comisiones.

Séptimo.—Elección del Comité.

Octavo.—Preguntas y proposiciones.

Por la importancia de los asuntos a tratar, encarecemos a todos los jóvenes socialistas la asistencia a esta asamblea que se verificará en el domicilio social Santiago número 1.

¡Jóvenes, a la asamblea todos!

Cádiz 27 de Julio de 1931.

EL COMITE

Apuntes de sociedad

Hoy, festividad de San Aurelio, celebra su fiesta onomástica, el conocido industrial de este plaza, excelente amigo nuestra, don Aurelio González García, el que espléndidamente, cual es el peculiar, obsequió a su numerosa clientela y mayor amistad.

Felicitemos sinceramente al señor González García, uniendo la nuestra más cordial, a las muchas felicitaciones recibidas por el amigo Aurelio.

Como en años anteriores, la simpática Casa de Galicia, organizó para la noche del pasado sábado, festividad del Patrón Santiago, un magnífico baile en sus salones del Centro establecido en la Plaza de Castelar, para conmemorar dicha fiesta.

A las diez de la noche comenzaron a llegar las familias de los señores socios e invitados, viéndose a lindísimas muchachas que daban mayor realce a tan atrayente fiesta de sociedad.

La animación no decayó un momento, pasando unas agradabilísimas horas hasta la madrugada.

El baile, como todas las fiestas organizadas por esta entidad, resultó interesante en extremo, elogiándose muy mucho el acierto de los organizadores.

En el Hotel de la Playa, celebróse en la tarde de ayer domingo el anunciado te danzant, al que asistieron muchas personas.

Durante todo el día se sirvieron nu-

merosos almuerzos en el Hotel, viéndose la playa concurridísima, a pesar de los festejos taurinos celebrados en Cádiz y San Fernando.

Por la tarde y noche, el número de personas era realmente extraordinario.

Por la noche vieron ocupadas todas las sillas de los Cines Públicos, que estuvieron animadísimos.

También a la Plaza de Mina, concurrió un buen número de personas para escuchar el notable concierto de la Banda Municipal.

Tanto en la Alameda de Apodaca como en los demás Paseos, vieron asimismo muy concurridos, dada la deliciosa temperatura que se disfrutaba anoche en todo Cádiz.

La marcha de los marinos americanos, fué el tema de muchas conversaciones, sobre todo entre el bello sexo, que echaba de menos la falta de los jóvenes guardias marinas de allende los mares.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

Al señor González Taltabull, visitaron esta mañana los señores don Benjamín López Lefevre, director de la Constructora en San Fernando; señor alcalde de San Fernando con el capitán de la Guardia civil; don Rafael Rubio Carrión, gobernador civil de Sevilla; una comisión de concejales de Chicliana; el alcalde de Cádiz, con don José Luis Terry; don Julio Ramos; el alcalde de Chicliana con una comisión, y don Eduardo Parodi.

LO UNICO NOTICABLE QUE "SACAMOS" AL GOBERNADOR

Con el alcalde de Cádiz, estuvo en el Gobierno civil el teniente de Aviación don José Luis Terry, como delegado del Consejo Superior de Aeronáutica, que ha venido a esta capital con el objeto de estudiar la posibilidad de instalación de un aeropuerto.

El señor González Taltabull ofrecióse a él, dándole toda clase de facilidades, para el mejor éxito de las gestiones que le han sido encomendadas.

El nuevo Juez de Instrucción

En el correo de Madrid, llegado anoche a Cádiz, se esperaba al nuevo Juez de Instrucción, recientemente nombrado.

SUSCRIBASE A ESTE PERIODICO

CRONICA TAURINA

LAS CUENTAS DE LAS CORRIDAS DE LA FERIA DE SAN FERMIN EN PAMPLONA

Las recaudaciones obtenidas en las corridas celebradas recientemente en la plaza de toros de Pamplona, con motivo de la feria de San Fermín, incluido en ellas el impuesto de los encierros respectivos, han sido las siguientes:

Día	Ptas. Cts.
Día 7	82.633'10
Día 8	116.929'10
Día 9	65.054'60
Día 11	80.817'60
Día 12	104.090'10

Total ... 449.524'50
Los beneficios de las cinco corridas con el veinte por ciento de la espléndida recaudación que obtuvieron el día 10 los de "El Empastre", se ha logrado una "hombrada": un líquido de 25.000 duros en números redondos, con lo que hay de sobra para pagar obligaciones, intereses y amortización de la plaza, y un pique de unos miles de pesetas de sobra para poner de vez en cuando unos garbanzos de Saucó a los asilados de la S. C. Misericordia, como extraordinario y fuera de abono.

ANECDOTARIO TAURINO. - LAGARTIJO Y EL MENDIGO

Cuentan que...
Un día antes de torear en la plaza de Málaga, paseaba Rafael Molina "Lagartijo" con varios amigos y entusiastas de su arte, y al final del paseo de la Farola, les salió al encuentro un mendigo que, trabajosamente, se valía para marchar, de una tosca muleta. —Una limosna, señores; y a "osté", "principalmente" se la "pio", compañero—exclamó dirigiéndose a Lagartijo.

—¿Compañeros?—preguntó el lidiador cordobés.—"Pos" has "sío" tú torero?

—No, "seño", que me puso "asín" de un barro que estalló donde trabajaba y se me llevó la pierna; pero la muleta ya ve "osté" que la manejo "mejó" que Frascuelo.
Hízole gracia la salida al Califa y entregando un billete de 100 pesetas al lidiador, le dijo:
—Esté bien, "home", está bien; "pos" guárdate esa "probesa" y "ajolá" que no te gane yo nunca la pelea con una muleta como esa que tú gastas.

CATALINO SE HA RETIRADO

En un periódico de Bilbao he leído el siguiente telegrama de Madrid:

"En la plaza de Vista Alegre se despidió de su vida de torero el picador "Catalino".

En el primer toro dió "Catalino" dos cambios emocionantes y luego banderillero en silla.

El matador Tomás Martín, no pudo acabar con el novillo, pues sufrió dos cogidas y pasó a la enfermería.

José López "Pepe-Hillo", de Bilbao, estuvo muy valiente en sus dos novillos, fué muy ovacionado y dió una vuelta al ruedo.

El debutante "Bronceista", voluntarioso, pero ignorante.

También fué cogido y tiene lesiones leves, como el primer matador.

LAS CORRIDAS DE LA FERIA VALENCIANA

Ayer comenzaron las corridas de la tradicional feria de Valencia.

En la corrida de ayer se lidiaron seis toros de la vacada de don Argimiro Pérez Tabernero, y actuaron de espadas Manolo Martínez, Félix Rodríguez y Domingo Ortega.

Aunque hace tiempo publicamos las combinaciones, creemos de interés repetir las hoy.

Véase la clase:

Día 26, seis toros de la ganadería que fué de don Manuel Rincón, para Manolo Martínez, Chaves y Vicente Barrera.

Día 27, seis del duque de Tovar, para Félix Rodríguez, Vicente Barrera y Manolo Bienvenida.

Día 28, seis de don Graçiliano Pérez Tabernero, para Félix Rodríguez, Vicente Barrera y Domingo Ortega.

Día 29, seis de Pablo Romero, para Vicente Barrera, Enrique Torres y Manolo Bienvenida.

Día 30, seis de don Antonio Pérez, de San Fernando, para Enrique Torres Manolo Bienvenida y Domingo Ortega.

Día 31, seis de Concha y Sierra, para Manolo Martínez, Chaves, Enrique Torres y Armillita Chico.

NUOVO ASESOR TAURINO DE NUESTRO CIRCO

Ha sido nombrado asesor taurino de nuestro circo, don Francisco López de Soria, que entrará en breve en funciones, en las que le deseamos los mayores aciertos.

VERDADES.



Ayuntamiento

EXPUESTO DEL CONCEJAL SEÑOR ROMANI

Excmo. Sr.:

Comisionado el concejal que suscribe, por acuerdo de la Comisión Urbana del distrito Segismundo Moret, a la que tiene el honor de pertenecer, para informar acerca de las deficiencias que observa en el citado distrito, cree de su deber dar cuenta al Excelentísimo Ayuntamiento, directamente por la urgencia del caso y por tratarse de una principal vía de acceso a la ciudad, del mal estado de conservación en que se encuentran la Avenida Cayetano del Toro y la de Ana de Viya, la calle de la Victoria y la de Marconi, cuya pavimentación asfáltica está destruada en muchos trozos, la vía del tranvía sin cubrir, faltando en muchos trozos los adoquines, con los que a juicio del que suscribe, podrían suplirse las deficiencias advertidas en el asfalto.

También estima el expediente, que previo el oportuno estudio de los técnicos municipales, debiera ser arreglado el desnivel en que se encuentra, produciendo pendientes que vienen a parar a las cunetas, constituyendo un serio peligro para los transeúntes, algunos tramos de la citada Avenida Ana de Viya, debiendo ser subsanadas con la mayor rapidez las citadas deficiencias, por la época en que nos hallamos, en la que nuestra Ciudad está tan visitada por forasteros.

V. E. como siempre resolverá lo más procedente.

Cádiz, 24 de Julio de 1931.

Excmo. Sr. Angel Romani Rey.

LA ALCALDIA DE CADIZ

Es seguro que el próximo jueves se encuentren en Cádiz el alcalde de esta ciudad, señor Sola y los tenientes de alcalde señores Santander y Rodríguez Piñero, todos diputados a Cortes.

También es seguro que asistan a la sesión ordinaria municipal, de segunda convocatoria, y que en ella hagan dimisión de sus respectivos cargos y acaso en la misma sesión se proceda a la designación de las personas que han de sustituirle en ellos.

EL AEROPUERTO GADITANO

Esta mañana estuvo visitando al señor alcalde accidental, el culto y valeroso oficial de Aviación don José L. Terry, querido paisano nuestro, para hablar con el señor Fabrellas acerca del establecimiento del Aeropuerto gaditano.

Dicho oficial viene para informar sobre el particular y encargado por el Consejo Superior de Aeronáutica.

El señor Fabrellas, acompañado del señor Terry, estuvieron visitando al señor Gobernador civil, para hablarle del particular.

COMISION

Mañana martes, a las diez de la noche, celebrará sesión la Comisión Municipal de Hacienda, despachando asuntos de trámites.

UN SALUDO DEL ALMIRANTE NORTeamericano

El señor alcalde accidental, don Tomás Fabrellas, ha recibido la siguiente carta del almirante C. Bloch, comandante jefe de la escuadra norteamericana, que recientemente visitó nuestra ciudad:

"Mi querido señor alcalde: Tengo el honor de participarle que la escuadra de mi mando abandonará el puerto de Cádiz en esta madrugada.

Hemos permanecido ocho días en Cádiz y nos encontramos verdaderamente encantados de nuestra estancia en esa ciudad.

El pueblo de Cádiz, tanto pública como particularmente, he tenido para todos los marinos norteamericanos la máxima cortesía y al dejar la ciudad, señor alcalde, lo hacemos con el ardiente deseo de volver a visitarla de nuevo.

Queda cordialmente de V. E., C. C. Bloch.

26 de Julio de 1931.

ABASTECIMIENTO DE AGUAS DE CADIZ

Consumo en 4.270 metros cúbicos.

HALLAZGO

Encontrado en la Playa de la Victoria, un alfiler de pecho, se advierte para que quien se considere su dueño se persona en la Sección Tercera de la Secretaría Municipal, en donde previa justificación le será entregado.

Relación de los nichos ocupados en el mes de Agosto de 1911, que cumplen en igual mes del año actual y que se que se procederá a su desalajo.

Día 1, José Mayoral Montero, párvulo.

Idem 3, Carmen García Sanz, párvula.

Idem 3, doña Antonia Pérez de la Corte.

Idem 5, fray Marcelino Torres Gil.

Idem 8, doña María Gómez y Guzmán.

Idem 10, Luis Bartús Loreto, párvulo.

Idem 11, don Fernando González de Cossío.

Idem 13, don José González Cachón.

Idem 15, don Joaquín Betanzo Caamaño.

Idem 15, doña Carmen Reyes Natera.

Idem 16, doña Ascensión López Cruz y restos.

Idem 16, doña Josefa Céspedes Meneses.

Idem 17, don Mariano Guiral y Cirac.

Idem 17, doña María Morelli Cerini.

Idem 19, don José Ojeda Macías.

Idem 23, doña Rosa Rodríguez López.

Idem 27, doña Isidora de Pereda Morales.

SEPULTURAS

Ocupadas en el mes de Agosto de 1921, y que cumplen en el expresado mes del año 1931.

Números 62, 63 y 64; fila primera: patio quinto del Sur, y números 3, 4, 5 y 6 de la fila segunda del patio primero, división San Lucas.

Cádiz, 23 de Julio de 1931.

El Alcalde, Tomás Fabrellas.

Los sucesos en Cádiz y su provincia

MALTRATO DE PALABRAS Y OBRAS

Los guardias municipales números 22 y 71, presentaron en la Comisaría de Vigilancia a José Manuel Mora Casado, que habita en San Leandro 23, el que denuncia, con Gabriela Casera Andrey y Francisca Barrera Betanzo, al individuo llamado Juan Jurado Rodríguez, con domicilio en Ramón Ventín 69, por provocar e insultar al vecindario y maltratar de obras a Gabriela.

POR EMBRIAGUEZ Y ESCANDALO

El sereno Félix Vergara condujo a Prevención Civil al que dijollamarse José Martos Fernández, de 68 años, natural de Jerez, sin domicilio en esta, de ocupación mendigo, que en estado de embriaguez molestaba a los transeúntes en la plaza de la República.

—Rosario Díaz Navarro, de 54 años, soltera, natural de Jerez, sin domicilio en esta, fué detenida por los serenos Francisco Toledo y Félix Vergara, en la calle Antulo, por las mismas causas que el anterior.

RINA ENTRE CAMAREROS

Francisco Carrasco Marchante, de 25 años, soltero, de ocupación camarero, con domicilio en Trinidad 11, sostuvo reyerta en el "Bar Cental", sito en la plaza de Topete 12, con el de su mismo oficio Luis Hernández Durán, de 19 años, que habita en F. Garciade Arbolea, 27, y que presta sus servicios en mencionado Bar.

El Francisco arrojó al Luis un vaso que rompió naturalmente. En este momento se presentó en el Establecimiento el hermano de Luis llamado Rogelio, tomando parte también en la contienda, pero dándose a la fuga al presentarse los serenos.

Estos condujeron a la Comisaría de Vigilancia a los contendientes.

DETENIDOS

El guardia de Seguridad número 50 auxiliado por el sereno Juan de la Jara presentó en la Comisaría de Vigilancia a José Iglesias Encino, José Vázquez León y Manuel Jerónimo Barrera Martínez Mendoza, por promover escándalo y rifa en la Plaza de Topete.

SE HIERE AL CAER DEL TRANVIA

En el Hospital de San Juan de Dios, fué asistida Ana Alba Navarro, que habita en el número 1 de la Barriada Obrera, de contusión y arrosión en la región rotuliana izquierda, que se produjo al bajarse de un tranvía, del que resbaló y cayó al suelo.

"AFISIONAO" HERIDO

Pero no por el toro. Sino al caerse de un coche en la calle Sopranis. Fué José Luis Salado, de veintiseis años, que vive en Santa Lucía, 5, el cual por la causa antes indicada tuvo que ser asistido en el Hospital de San Juan de Dios, de herida de un centímetro en la región superciliar izquierda, y alcoholismo.

POR ARROJARSE AL RUEDO

Los guardias municipales números 55 y 87 detuvieron en la Avenida 14, de Abril, al individuo Manuel Rivas García, de diecinueve años, con domicilio en San Antonio Abad, 14, de ocupación "amigo de lo ajeno", que en ocasión de estar celebrando la novillada de ayer ayer en nuestra Plaza de Toros, se arrojó el ruedo, toreando a uno de los novillos, y desobediendo a las autoridades que le requirieron para que abandonara el redondo.

El citado individuo está considerado como indeseable.

UN "CASTIGADOR", CASTIGADO

José Cortés Gutiérrez, de veinte años, que habita en Porteria de Capuchinos, 5, se "proposó" con Isabel Carrasco García, esposa de Antonio Boada López, y éste, como es natural, castigó al "Tenorio", sosteniendo con él una reyerta, en la que resultó el Boada con erosiones en el dedo pulgar de la mano derecha y epixitias traumática, de las que tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro de los Caballeros Hospitalarios.

Los serenos Ambrosio Benjumea y Emilio Castro condujeron a los tres a la Comisaría de Vigilancia, donde el agente de guardia señor Villalobos extendió la correspondiente partida.

LAS TRASNOCADORAS

El sereno Juan Reina condujo a la Prevención Civil, donde quedó a disposición del Gobernador civil, a la individuo Emilia Cantos García, de treinta y un años, con domicilio en Soledad, 8, porque en la calle Ramón Ventín, en unión de tres individuos más que se dieron a la fuga, promovió un fuerte escándalo.

LOS QUE DUERMEN A LA INTEMPERIE

Juan Orihuela Cobelo, de dieciséis años, natural de Paterna, sin domicilio en esta, se encontraba durmiendo en la calle Vasco Núñez de Balboa, y al ser interrogado por los serenos, manifestó que carecía de documentos que acreditaran su personalidad. Al ser cacheado, encontrárase una navaja, que le fué intervenida.

—Por las mismas causas fueron detenidos en la misma calle los que manifestaron llamarse Manuel Rendón Sánchez, de diecinueve años, natural de Jerez, y Manuel Fernández González, de dieciocho, también de la misma población, ambos sin domicilio en esta.

Estos dos y el anterior quedaron detenidos en la Prevención civil a disposición del señor Gobernador.

CABALLO DESBOCADO

A la una y cuarenta y cinco de la madrugada anterior transitaba por la Avenida Ana de Viya, frente a la plaza

de San José, el carro folio 386, conducido por José Sánchez Fernández, de treinta y nueve años, con domicilio en Adolfo de Castro, 39, cuando el caballo que arrastraba el vehículo mencionado hizo un extraño, y sin que el conductor pudiese evitarlo, corrió hacia los bancos colocados en el citado paseo, rompiendo uno de ellos y también un árbol que estaba próximo al banco, hasta que pudo ser sugetado por el carrero que lo guiaba.

MALTRATA A SU ESPOSA Y A LOS SERENOS

A la una de la madrugada del pasado sábado fueron requeridos los serenos José Manzorero y Agustín Arguis, por Manuel Guerrero Sánchez, quien les manifestó que en la calle San Juan Bautista, 40 (Extramuros), un individuo pegaba a su esposa.

Personados en la casa indicada los serenos, comprobaron que se trataba de Francisco Sánchez del Río, de treinta y tres años, casado, jornalero, con el indicado domicilio, quien maltrataba a su esposa Sebastiana, que tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro de Extramuros, de contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo.

En el mismo Centro benéfico fué asistido el Francisco, de herida contusa en el dedo meñique y pulgar derecho y erosiones en la rodilla del mismo lado.

Al tratar de intervenir los serenos fueron insultados y maltratados por el irascible marido, con el que tuvieron que sostener viva lucha para conseguir reducirlo a la obediencia.

De la regriega resultaron: el sereno Manzorero, con la manga de la guerrera, lado izquierdo, rota, y con erosiones en el dorso y dedo índice de la mano derecha; y el sereno Arguis, con erosiones en el dedo meñique de la mano izquierda, y el talón del pie izquierdo, al pretender el Sánchez desarmarlo.

En el taxi matriculo CA-2706, conducido por Eduardo Díaz, fueron llevados a la Comisaría de Vigilancia los contendientes, formulándose la correspondiente partida.

REYERTA

A la Comisaría de Vigilancia fueron conducidos por el guardia municipal núm. 62, los individuos Guillermo García García, de veintinueve años, que habita en Hércules, 2, quien manifestó que la lesión sufrida se la produjo casualmente al apearse del coche de su propiedad, folio 130, en la Avenida 14 de Abril.

COCHEO HERIDO CASUALMENTE

En la Casade Socorro de Extramuros fué asistido de contusión de segundo grado en el dedo pulgar del pie derecho, el que dijo llamarse Carlos Serrano Durán, de veintinueve años, que habita en Hércules, 2, quien manifestó que la lesión sufrida se la produjo casualmente al apearse del coche de su propiedad, folio 130, en la Avenida 14 de Abril.

POR IMPLORAR LA CARIDAD PUBLICA

A la Prevención Civil fué conducido el que dijo llamarse Francisco Corbacho Suárez, de sesenta y nueve años, con domicilio en la Posada del Mesón, el cual momentos antes se dedicaba a implorar la caridad pública en la Avenida 14 de Abril, insultando de palabras a los que no le socorrian.

SOSPECHOSO E INDOCUMENTADO

Por esta causa fué detenido en un kiosco de la tienda denominada "Corona", el individuo que dijo llamarse Enrique Barrero Contrera (a) "Barrero", de veintinueve años de edad, natural de Sevilla y sin domicilio en esta.

En la Comisaría de Vigilancia quedó detenido.

ENTRE VECINAS

A las dos y treinta de la madrugada anterior fué requerido el sereno Luis Cantero, por la vecina del segundo piso de la casa número 2 de la calle San Nicolás, denunciándole que la vecina de la planta baja, Rosario Corro Martínez, de cuarenta años, en unión de su hija Antonia Escandón Corro, subió al piso de la denunciada, insultándola de palabras y obras, promoviendo un fuerte escándalo.

Parece ser que la mencionada joven tiene perturbadas sus facultades mentales.

DENUNCIO A SU AMANTE

Emilia de la Flor Reina, vecina de la calle Ustáriz, 17, denunció al sereno Juan Ramos, que a las tres horas de la madrugada anterior su amante Manuel Carrasco García, que habita accidentalmente en su misma casa, aprovechando su ausencia penetró en el domicilio de referencia, fracturando las puertas de las habitaciones, causando desperfectos en éstas.

El denunciado, apellidado Carrascosa, se encontraba en estado de embriaguez, promoviendo un fuerte escándalo.

Por los pueblos

[CARAMBA CON LA NIÑA]

Ayer, el vecino de Olvera, con residencia en el cortijo "Carbones", Santiago Martín Zambrana, mayor de edad, casado, colono del mentado cortijo, presentóse en la casa-cuartel de la Guardia Civil de dicha población,

denunciando que de un cajón que tiene en la alcoba de su domicilio, le habían sustraído 220 pesetas.

Empezadas las diligencias para averiguar quién pudiera ser el autor del robo, fué sometida a un interrogatorio la criada de la casa, niña de trece años, Josefa Tevar Carreño, que aunque negó en un principio, confesóse luego autora del mismo, agregando que en un descuido de la dueña, Isabel Mejías Fernández, habido el dinero y escondido parte de él debajo de una teja, en un pequeño tejado que había detrás de la casa, y atado en un pañuelo, entre dos piedras, la otra parte. El dinero fué rescatado.

La precoz criaturita, que es de Torre-Alhajúme, donde residen sus padres, fué entregada a éstos por la benemérita, y al Juzgado el metálico y atestado correspondiente.

SERVIO QUE RAPTA A UNA JOVEN

Alonso Flores Campo, de treinta y cuatro años, soltero, denunció a la Guardia Civil de Algodonales, que durante la pasada noche había sido raptada de su domicilio su hermana Encarnación, de quince años de edad, por un individuo de nacionalidad servia.

Practicadas diligencias para dar con el paradero de los jóvenes, fueron encontrados en el sitio denominado "Posada de Morcón", de la expresada villa, siendo el raptor Alejandro Crejo Vich, de veinte años, soltero, de oficio ambulante por España, formando parte de una compañía de circo, manifestando ambos que no había habido coacción de ningún género, por mostrarse los dos conformes en marcharse.

Dichos jóvenes, con el atestado correspondientes, han sido puestos a disposición del Juez municipal de la indicada villa.

¿Cómo están las menores, señores!

POR MALTRATAR A UNA JOVEN

Por la Guardia Civil de Rota fué detenido el domingo en su domicilio, Compás del Convento de la citada localidad, José Delgado García, de veintinueve años, soltero y de oficio carnicero, por haber maltratado en calle Rolle Rodrigo Márquez a su convecina Palomares Pruaño Sánchez, produciéndole varias contusiones en el brazo derecho, con desgarramiento de prendas de vestir, siendo la causa de este suceso el haber dado por terminadas las relaciones amorosas que mantenía con el detenido, por lo que fué puesto a disposición del señor Juez municipal de dicha población.

UN INCENDIO

En el Puerto de Santa María se declaró ayer un incendio en la casa número 10 de la calle Mozuela, ardiendo unas 150 pacas de paja y sufriendo desperfectos el edificio.

Fué sofocado el siniestro por el servicio de incendio de la población.

El hecho parece ser casual, aunque no se han podido averiguar las verdaderas causas.

El edificio no está asegurado.

Transportes Generales

Nuevo servicio de autobuses Mercedes-Benz, de la concesión oficial, entre Cádiz-Algeciras, La Línea y puntos en términos; y de Cádiz a San Fernando. Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7'45.

Llegada a Algeciras, a las 11'40. Llegada a La Línea, a las 12'35. Salida de La Línea, a las 12'50. Salida de Algeciras, a las 13'45. Llegada a Cádiz, a las 17'40.

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras, en 1.ª 22,45 pesetas, en 2.ª 20'60 y en 3.ª 15'75.

De Cádiz a La Línea, en 1.ª 28'60 en 2.ª 24,30 y en 3.ª 18'60.

Oficina en Cádiz: Isaac Peral, 31.—Teléfono 1763.

Oficina en Algeciras: José Luis Torre, 6.—Teléfono 137.

Oficina en La Línea: Duque de Tetuán, 1.—Teléfono 104.

CADIZ: Primer servicio 7 y media de la mañana, y después a las horas hasta las 22 de la noche.

SAN FERNANDO: De 8 de la mañana a las 24, menos servicio 23 de la noche.

Parada en Cádiz: Isaac Peral, 1.

Parada en San Fernando: Plaza de la glesia.

Dos Guardias marinas americanos extra- vian una sortija que les fué devuelta por qu en la encantó

Según nos informan personas enteradas del hecho, sabemos que los guardias marinos Midn George E. Hughes, del acorazado "Alkansas", y Mind. Otto Scherinc, del mismo buque, estuvieron en el urinario de la Plaza de Mina, utilizando sus servicios; y en uno de los lavabos, uno de ellos dejó olvidada una valiosa sortija, que vista por el encargado del uninario José Sánchez, se apresuró a entregarla a su dueño.

Este, intentó gratificar al empleado citado, quien se negó a ello, siendo felicitado su honrado proceder por cuantos de él tuvieron conocimiento.

BAR

LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO

por el público más selecto

Sagasta y Cánovas del Castillo Cádiz

De San Fernando

LA NOVILLADA DE AYER

Con mucho público en ambos tendidos y bajo la presidencia del teniente de alcalde don José Belizón, a quien acompañaba sus compañeros de Corporación señores Collantes y Castejón, se celebró la anunciada novillada.

Los cuatro bichos de Villamaría, grandes, resultaron tres dificultosos de la vista y por tan difíciles para la lidia, y uno, el corrido en cuarto, bravo y noble, tomaron las varas bien.

Dieron el siguiente peso: Primero, 257 kilogramos; segundo, 249; tercero, 277, y cuarto, 252.

CAMARA. Afianzó este torero cordobés su cartel de valiente; inteligente y artista; cargó con el peor lote, y en ambos bichos estuvo superior con el

Esta tarde o mañana pronunciará el Presidente su discurso en la constitución de la Cámara ---Mañana se celebrará Consejo de Ministros en el Ministerio de Hacienda--El ministro de la Guerra anuncia varios decretos de interés--Reunión del Congreso Radical Socialista.--Hoy se ha firmado el Decreto concediendo el anticipo de diez millones de pesetas a los Ayuntamientos.--Ha reiterado su dimisión el Fiscal de la República.--En Barcelona continúa en el mismo estado la huelga de la Telefónica y ha anunciado su dimisión el Gobernador.--Hay tranquilidad en Sevilla y en el resto de España

EL PRESIDENTE HABLA CON LOS PERIODISTAS. - EL DISCURSO DE ESTA TARDE. - EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA.

Madrid.—El presidente del Consejo de Ministros, señor Alcalá Zamora, hablando hoy al medio día con los periodistas, dijoles que no sabía si el discurso de la constitución de la Cámara lo pronunciaría esta tarde o mañana, pues dependía del tiempo que se tardara en las votaciones.

Expuso el presidente que este discurso sería muy diferente del pronunciado anteriormente ante la Cámara, pues en este había de limitarse a explicar la actuación del Gobierno desde vino al Poder.

En este discurso la característica principal será la claridad ante todo. —Si habla mañana, nada; pero si lo hago hoy consultaré a los ministros.

Los periodistas preguntaron al Presidente si era cierto que iba a elegirse al Presidente de la República antes de que se aprobara la Constitución.

El Presidente del Consejo dijo que primeramente se había pensado en la elección de un Presidente provisional de la República española, y luego discutirse el capítulo de la Constitución relativo a la elección de Presidente de la República.

Luego se pensó en desglosar del texto constitucional lo relativo a la elección del Presidente de la República para que se pudiera discutir antes.

El Presidente dijo a los periodistas que mañana se celebraría Consejo de Ministros en el Ministerio de Hacienda.

EN EL MINISTERIO DEL TRABAJO. - UNA COMISION DE TOMA DE VOTOS.

Madrid.—El ministro del Trabajo recibió a los periodistas, manifestándoles que había recibido a una comisión del Ayuntamiento de Tomelloso, que le había expresado su deseo de que se constituyeran los jurados mixtos agrarios, con objeto de proceder al arrendamiento colectivo de tierras en el término de Ciudad Real.

Manifestaron que tan solamente en el Tomelloso hay 5.000 hectáreas sin cultivar.

También recibió el ministro a otra comisión.

EL MINISTRO DE LA GUERRA PREPARA DECRETOS INTERESANTES

Madrid.—El ministro de la Guerra, señor Azaña recibió a los periodistas, manifestándoles que dentro de dos o tres días habría decretos interesantes de su departamento relacionados con las cuestiones tratadas en estos últimos días.

Había recibido noticias de Sevilla y Bilbao, dándole cuenta de que la tranquilidad era completa en las citadas poblaciones.

Unicamente en Huelva era donde se notaba alguna agitación, pero sin que hubiera llegado a estallar la huelga general, como se esperaba.

Ignoraba si esta tarde el Presidente pronunciaría su discurso al constituirse las Cortes o lo dejaría para mañana, aun cuando creía que habría de ser difícil por lo largo de las votaciones.

Al ministro de la Guerra visitó el general de Benito, jefe de las fuerzas militares de Africa.

REUNION DEL CONGRESO RADICAL SOCIALISTA

Madrid.—Esta mañana celebró la tercera reunión el Congreso radical socialista, tratándose en el mismo del problema de las tierras.

EL CREDITO DE DIEZ MILLONES PARA ANTICIPOS A LOS AYUNTAMIENTOS

Madrid.—El ministro de Hacienda, señor Prieto, dijo a los periodistas, que se había firmado el crédito de diez millones concediendo anticipos a los Ayuntamientos, y cuyo fin era el remediar la crisis obrera en aquellas provincias de Andalucía y Extremadura donde se presenta con más intensidad así como en las provincias de Toledo y Ciudad Real.

En cada capital se constituirá

una Junta especial para administrar esos fondos, cuya Junta será presidida por el gobernador civil de la provincia.

Los fondos se distribuirán a cada población según las necesidades y densidad del paro y las obras urgentes y necesarias que sea preciso ejecutar.

Los Ayuntamientos interesados se encontrarán en la obligación de devolver dichos anticipos en el plazo que oportunamente se les indicará y en las condiciones que habrá que fijarseles.

EN EL MINISTERIO DE LA ECONOMIA. - LA TASA DEL TRIGO.

Madrid.—El ministro de la Economía Nacional, señor Nicolau, recibió a una comisión de agricultores andaluces, que le denunció que en diversas provincias, especialmente en Andalucía, se venía incumpliendo todo lo relativo a la tasa del trigo.

El ministro dijo que se había ordenado por el Gobierno a los gobernadores civiles, que no se autorizaran compras a las fábricas de harinas que diariamente no hubieran presentado las declaraciones juradas de sus existencias de trigo.

Dijo que se requerirá a las Cámaras Agrícolas y a los Sindicatos de Labradores para que coadyuven con la acción del Gobierno, impidiendo todas las transgresiones.

También habló el ministro con los comisionados de diferentes problemas relacionados con la agricultura.

PROHIBICION DE ENTRADA EN FRANCIA DE VARIOS PRODUCTOS ESPAÑOLES

Madrid.—El ministro de Economía dijo a los periodistas que se el Gobierno francés prohibiendo la importación de pieles secas, crines y lanas, y que con motivo de ella habían llegado ya al Gobierno numerosas protestas de los elementos interesados y perjudicados.

Ante la imposibilidad de contestar personalmente a todos los telegramas que había recibido tratando de esta cuestión, se habían iniciado las gestiones cerca del embajador de España en París, pidiendo que el Gobierno francés derogue la mencionada orden.

EN EL MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA. - EL INGRESO EN EL CUERPO DE ARCHIVEROS. EL BILINGUISMO EN BALEARES Y VALENCIA. - OTRAS NOTICIAS.

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública, don Marcelino Domingo, dijo a los periodistas que se había firmado una orden declarando ilimitada el número de plazas en las próximas oposiciones de Archiveros Bibliotecarios y Arqueólogos.

La habían visitado diferentes personalidades que efectúan investigaciones en el archivo de Simancas, que le habían pedido que dicho archivo fuera trasladado a la Academia de Valladolid o al Colegio de San Gregorio de dicha capital.

El ministro comprendía lo conveniente y necesario que era dicho traslado, por el mal estado del archivo de Simancas, pero que se tropezaba con la dificultad del crédito necesario que precisaba que fuera votado en Cortes.

También había recibido a comisiones de Baleares y Valencia, que pidieron que se aplicara a dichas regiones el decreto de bilinguismo.

El ministro dijo que tan pronto estuviera implantado en las regiones que anteriormente lo tienen solicitado se concederá el decreto del bilinguismo para Baleares y Valencia.

DE LA HUELGA DE LA TELEFONICA

Madrid.—Esta mañana los empleados de Telefonos han celebrado una reunión en el palacio de Comunicaciones, acordándose la sindicación personal.

Quedaron pendiente de discusión en la reunión de esta mañana todo lo relativo a sueldo mínimo, jornada de trabajo y personal.

FALLECIMIENTO DE UN PERIODISTA

Madrid.—Esta mañana ha fallecido a consecuencia de un ataque de uremia el presidente del Consejo de Administración de los diarios

Plaza de Toros de Cádiz

El domingo 2 de Agosto de 1931

Tradicional Corrida de la PRENSA Reses de la prestigiosa ganadería de

GUADALEST

2 becerros para Rafaelito BIENVENIDA

6 Hermosos TOROS 6

PARA

GAGANCHO

y Manolo y Pepito

Bienvenida

Exorno, atractivos, desfile, presidentas, medalla de oro para el mejor espada

“El Sol” y “La Voz”, Ramón de Solana.

Su fallecimiento ha sido sentido.

Madrid.—Ayer, a las siete y media de la tarde, los diputados de la izquierda catalana, salieron del Palacio de la Generalidad después de haber estado conferenciando largamente con el señor Maciá.

Todos los diputados iban muy nerviosos, dando muestras evidentes de una gran inquietud, discutiendo acaloradamente.

El presidente Maciá al salir dijo a los periodistas que no ocurría nada de particular y que todo iba muy bien en relación con la aprobación del Estatuto Catalán.

No obstante, se dice que en dicha reunión de los diputados de la izquierda catalana con el señor Maciá hubieras serias divergencias y que era muy probable que se planteara una crisis en el seno del Gobierno de la Generalidad.

Ayer se notaba extraordinaria inquietud en Barcelona y su provincia a consecuencia del anuncio de que iba a declararse la huelga general como solidaridad por la represión sangrienta de la huelga de Sevilla. No obstante lo anunciado, la huelga general no llegó a plantearse.

El Sindicato Unico ha publicado una nota dirigida a los obreros, para que no se dejen alarmar por nadie, asegurando que no deben ir a la huelga.

El gobernador civil ha anunciado a los periodistas que está dispuesto a dimitir su cargo tan pronto como se verifique el referendun para la aprobación del Estatuto de Cataluña.

Hoy han trabajado en el muelle unos ochocientos obreros, continuando en huelga los restantes.

El conflicto de la Telefónica continúa en el mismo estado, sin que se vea una vía de posible solución.

Las señoritas tropiezan con numerosas dificultades para las comunicaciones a consecuencia de los actos de sabotaje.

Hoy no se pueda comunicar telefónicamente con numerosos pueblos de la provincia catalana.

En la plaza de la República organizaron una manifestación los obreros de esta capital que se encuentran sin trabajo, pero llegaron los guardias de asalto obligándoles a marcharse.

En un hotel de la calle de San Pablo, también penetraron los sin trabajo, promoviendo disturbios, pero prontamente fueron rechazados por la fuerza pública, practicándose varias detenciones.

Ha ingresado en la cárcel José Fal, acusado de robo

La superiora de las Dominicas ha denunciado a la Policía a una mujer que le exigió dos mil pesetas, amenazándole si no se las daba con un revólver.

REGRESO DE DIPUTADOS

Madrid.—En el expreso y en automóviles, han regresado a esta capital los diputados a las Cortes Constituyentes, que el viernes marcharon a descansar en sus respectivas provincias.

Hay extraordinaria expectación por conocer el discurso que esta tarde ha de pronunciar en la Constitución de la Cámara el señor Alcalá Zamora.

Se espera que en la sesión de esta tarde se consuma todo el tiempo en las votaciones.

DIMISION DEL FISCAL DE LA REPUBLICA. - INSISTE EN ELLA

Madrid.—El señor Eloa, fiscal de la República, ha manifestado a los periodistas que ha insistido reiteradamente en su petición de dimitir el cargo, no obstante los cariñosos recibimientos que le han hecho el ministro de Justicia y otras altas personalidades del Gobierno.

EL DEBATE POLITICO

Madrid.—Buen número de personalidades políticas consideran improcedente que el señor Alcalá Zamora tome parte en el debate político cuando se constituya la Cámara, pues ello podría dar lugar a algún incidente que imposibilitara la elección del señor Alcalá Zamora para presidente de la República Española.

POETA ENFERMO

Madrid.—Se encuentra enfermo de gravedad el popular poeta madrileño Antonio Casero, siendo numerosas las personalidades que se interesan por su estado de salud.

LOS EX COMBATIENTES DEL BARRANCO DEL LOBO

Madrid.—Hoy los ex combatientes del tristemente célebre barranco del Lobo, celebraron una misa en San Ginés, por las víctimas de aquella luctuosa jornada.

Asistieron a la ceremonia cincuenta ex combatientes y numerosas familias de las víctimas.

Por la noche se celebrará un banqueté en el restaurant Biarritz, al que asistirán los citados ex combatientes.

La misa la ofició esta mañana el capellán castrense don Leocadio Lobo, que es también ex combatiente de la citada batalla.

UN PETARDO EN LA CIUDAD LINEAL

Madrid.—En la Ciudad Lineal varios huelguistas de Telefonos colocaron un petardo debajo de varios hilos del teléfono, estallando el ar-

facto aun cuando sin producir desperfectos.

También se había colocado otro petardo que no estalló por tener la mecha mojada.

SE HA AGRAVADO GITANILLO DE TRIANA

Madrid.—Se ha agravado en la enfermedad que le aqueja Gitanillo de Triana, presentándosele una gran hemorragia.

Se teme un funesto desenlace.

NOTICIAS DE LONDRES

Londres.—El diario “The Times” se ocupa de la actuación del Gobierno español, diciendo que el país debe estarle agradecido por la forma como está procediendo.

Dice que no deben olvidar los parlamentarios que las luchas principales no están en la Cámara, sino que residen fuerza de ella en el núcleo de agitadores que se encuentran dispuestos a perturbar por todos los medios la vida del país.

—El presidente del Gobierno monsieur Mac Donald, ha salido con dirección a Berlín, y en la estación ha dicho a los periodistas que se encuentra muy satisfecho del viaje y que esperaba que de estas nuevas conversaciones han de salir satisfactorios resultados para Europa.

En la reunión se tratará de la situación financiera en todo el continente, estudiándose los medios que son más precisos para resolverla.

Dice que ha llegado la hora de que en todo Europa se imponga el sentido de las realidades.

EL GENERAL IBÁÑEZ HA DECLINADO LOS PODERES

Santiago de Chile.—El presidente Ibáñez ha declinado los poderes, haciéndose cargo del Gobierno el señor Pazos, presidente del Directorio.

El doctor don Juan Montero, que ha sido también encargado de formar Gobierno.

El general Ibáñez ha marchado con rumbo desconocido.

El general Blanche dice que después de la marcha de Ibáñez, el ejército se ha puesto por entero a la disposición del nuevo gobierno.

Interesante conversación con D. Emilio de Sola

Unas horas ha permanecido entre nosotros el Alcalde y Diputado a Cortes don Emilio de Sola, pero fueron bastantes para que los informadores recogieran de él las siguientes impresiones:

Concedido a las Factorías de Matagorda y Astilleros de Echevarrieta la construcción de los dos buques petroleros, que importan 22 millones de pesetas, se tiene asegurado el sostenimiento de todos los obreros de construcciones navales de la bahía gaditana por bastante tiempo, pudiendo confirmarse, no obstante, las insinuaciones que se hacen de que la concesión a la Constructora es una realidad. También lo es, que merced a las reiteradas gestiones de los Diputados andaluces y extremeños, el Gobierno, preocupándose de la enorme crisis del paro obrero, ha concedido un crédito de 120 millones de pesetas, de los que empleará 20 mensualmente para atender a las obras públicas presupuestadas y ya aprobadas, como son, carreteras, caminos vecinales, puertos, y que dada la urgencia del caso, anticipará diez millones para los primeros días de agosto comenzar aquellas obras en donde la crisis esté más agudizada.

A estos efectos, venimos gestionando la del Malecón del Sur, de nuestro puerto; dársena de San Felipe, y otros cuyo expediente se halla en el Consejo de Estado pendiente de informe que será emitido en breve, y que para su más pronto despacho estoy al habla con el presidente de dicho alto Cuerpo, con la nota que tenemos del señor Ingeniero jefe de las Obras del puerto.

Igualmente otro asunto de vital interés es el establecimiento en nuestra bahía un aeropuerto civil, a cuyo fin viene comisionado por el Consejo Superior de Aeronáutica el teniente aviador don José L. Terry, para que sobre el terreno recoja cuantos datos e informes sirvan para hacer valer la conveniencia del sitio elegido y que en definitiva se destine para aviones, hidros, e incluso para dirigibles con su poste de amarre.

Respecto a la cuestión política pre-

DEL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO EN LA ARGENTINA

Buenos Aires.—Ayer se organizó una gran manifestación patriótica que terminó con un gran desfile de tropas por el fracaso de la sublevación que se había organizado en el Estado Corriente y que fué abortada por el Gobierno.

LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

París.—Ha terminado la vuelta ciclista a Francia, clasificándose en la última etapa en primer lugar el corredor Félix Chies.

Un grupo de corredores se han clasificado en la última etapa con trece horas, quince minutos y treinta y ocho segundos.

En la clasificación general de la vuelta ciclista a Francia ha resultado vencedor el corredor Antonio Magne.

LAS LUCHAS RELIGIOSAS EN MEXICO

Nueva York.—Comunican del Estado de Jalapa en México, que por la ley de reducción de los religiosos al citado estado únicamente le han correspondido trece sacerdotes.

En Veracruz, en donde la agitación religiosa es más intensa, hay verdaderas batallas campales.

En una iglesia donde se celebraban cultos para niños, penetraron las masas dando muerte a cuatro sacerdotes y a los acólitos.

Otros sacerdotes y fieles fueron heridos de extrema gravedad.

Un sacristán sacó un revólver empuñándolo a tiros con los asaltantes, dándole muerte a uno y sembrando el pánico entre ellos.

Numerosos niños de los que asistían a los oficios, resultaron heridos y contusos.

nos dijo el señor Sola, que pese a cuanto se viene diciendo y afirmando por los que se dicen únicos representantes de la política radical y encargados de su reorganización en esta capital, puedo afirmar sin temor a ser rectificado por quien únicamente puede hacerlo, que no es otro que el propio don Alejandro Lerroux, con quien hemos conferenciado sobre el particular repetidas veces, que no hay más personas que representen esa política en Cádiz y su provincia que los diputados a Cortes señores Moreno Mendoza, Aranda, Rodríguez Piñero, Chacón y yo, cada uno en sus respectivas circunscripciones ya acordadas, y que será nros dirigentes y enlace obligado con los de la capital, dentro todos de la Alianza Republicana, y formando los diputados mencionados en el bloque parlamentario constituido por los partidos Radical, Acción Republicana, Federal, a los que estamos adscriptos los que tenemos la filiación de radicales (izquierda republicana de Andalucía).

Después de estas explícitas y terminantes manifestaciones del señor Sola, se comprende que no hay otra organización radical en Cádiz y su provincia que la que dirige en la actualidad y reorganizan en lo sucesivo nuestros diputados a Cortes ya mencionados.

El señor Sánchez Caballero que tiene su residencia habitual en Madrid, ha sido un colaborador muy estimable y útil en los trabajos para lograr que concedido un buque petrolero a la Constructora Naval, donde desempeña un puesto de confianza, esta lo hiciera en su Factoría de Matagorda, pero ajeno por completo a las demás gestiones que hemos venido haciendo en pro de los intereses de nuestra provincia y a la reorganización de las fuerzas radicales gaditanas.

Refiriéndose a la Alcaldía de Cádiz, añadió el señor Sola, que aunque compatible con el de diputado por acuerdo de las Cortes, reconocía que la ciudad necesita a su frente persona que se ocupe de ella a toda hora y en todo momento, sin distraer su atención en otros problemas, y por ello su dimisión era cosa decidida desde el 12 de julio, así como la de los señores Santander y Rodríguez Piñero de sus respectivas tenencias, pero en sus deseos de hallarse presente los tres y esto iba a tener lugar en este viaje, atenciones políticas no permitieron al señor Santander venir, además de nuestra fugaz estancia en Cádiz. En esta misma semana o principios de la entrante quedará reconstituida la Corporación Municipal de Cádiz y a su frente personalidad de prestigio que le sustituirá con ventaja.

Respecto a la cuestión política pre-

Anúnciese en este periódico

Conato de tormenta

EL PUBLICO DEFAUDADO. - LA DICTADURA Y OVEJERO

Día tormentoso en Madrid. Un poco de lluvia que nos hace aligerar el pas hacia el Congreso de los Diputados. Cuando penetramos en los pasillos, la animación es grande, comentándose la actualidad.

Companys habla poco. Dice que no quiere hablar sino de cuestiones trascendentales. Y hace bien en no prodigar, porque sabe de sobra, que en el Parlamento español, interesan hoy mucho más que el Estatuto, otros problemas de más urgencia.

Unos timbraos... y al salón de sesiones. ¿Para qué? Cuando ocupan el banco azul Alcalá Zamora, Maurá, Lerroux y Prieto, se dice la gente que llena por completo las tribunas: "Hoy tiene que haber algo importante. No vamos a distraer".

Pero ¡oh dolor! La decepción no ha podido ser más grande. Leída el acta de la sesión anterior, mientras charlan animosamente Lerroux y Alcalá Zamora, se entra en el orden del día aprobando en diez minutos los dictámenes de la Comisión de actas referentes a las provincias de Murcia y Alicante. Y se acabó. Si, señor, se acabó, con las palabras del Presidente, de que las minorías acordaron que las Cortes queden constituidas el lunes o el martes.

—¿Pero se terminó ya la sesión? ¿Y para esto me pasé yo toda la noche y parte del día en la "cola" ocupando puesto para la tribuna pública?—dice uno del público.

—¿Y para esto he molestado yo a un amigo diputado que le ha costado un triunfo obtener una tarjeta de invitación?...

Si señor, todo ha terminado. Hasta la Comisión de actas, que según el señor Cordero, acaba también, aún teniendo que sobrepasar la jornada de ocho horas de trabajo (y eso que es socialista). Se acaban los dictámenes proponiendo la anulación de las actas graves de Salamanca.

Ovejero, que no sabe estar callado en ninguna parte—hace bien después de todo, que para eso es artista de la palabra—, opina sobre la parsimonia que se sigue en la constitución de la Cámara, y dice, que hace falta una dictadura, pero en vez de ser como la de Primo de Rivera, que era personal debe hacerse dictadura de la propia Cámara de Diputados, porque una dictadura así, es del propio pueblo y resulta legal. Dictadura para mitigar el hambre de Andalucía, y las ansias de justicia de las demás regiones españolas, que por cierto también están hartas de comer.

Los diputados desfilan por la secretaría para cobrar las mil pesetas para gastos que les da derecho el cargo de diputado. No es mucho, pero resulta un sueldo muy bajo para los que se les da para alegrar un poco el rostro, aún en tardes de tormenta. El único que lo presentaba algo contrariado era Unamuno, calificando de disparate la anulación de las actas de Salamanca.

—Si hay nueva elección—decían la

Fábrica de Hielo de Esmeraldo Domínguez. - Cadiz

Calles: San Bernardo Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Teléfono, 1340

Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

(Treinta y cinco pesetas la tonelada)

Al detall: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.

PAULINO FREIRE

Grandes Talleres de Construcciones Navales

EFFECTOS NAVALES

Especialidad para vapores pesqueros

Casa central: VIGO-BOUZAS

SUCURSALES { Coruña: Santa Lucia, 26 y 28.
Ferrol: MUELLE
Cádiz: Santo Domingo, 1.

mayoral de los diputados salmantinos

—no nos presentaremos,

Es muy difícil poder contentar a todo el mundo, y además ser justo. La tormenta continúa. Algún que otro trueno, retumba en la entrada de los pasillos, junto a la puerta de la calle de Florida Blanca, y alguien dice con un poco de ironía:

—Ya están ahí los de Vallina...

Parece simbólico, pero resulta que después, llegan las noticias de que a esa misma hora han disparado los cañones de artillería, diez y ocho veces sobre la casa de los hermanos Cornelio, en Sevilla, que sirvió de cobijo a los que lanzaron contra las tropas, nutrido tiroteo el día anterior.

Pero todo ha sido un simple conato de tormenta. Unos truenos, unos relámpagos, y después unos chaparrones que vivifican la tierra y la hacen más fecunda.

Vamos a ver si la lección sirve de algo, y por lo menos no nos coge desprevenidos...

VALENTIN F. CUEVAS.
Madrid, 23 Julio 1931.

Lea ya
EL NOTICIERO
GADITANO

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE JULIO DE 1931

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA
MEXICO

El vapor HA'ANA, saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Julio, de Gijón el 10, de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso.

Próxima salida el 18 de Agosto.
LINEA DEL MEDITERRANEO AL
BRASIL-PLATA

El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 5 de Julio, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida de Cádiz el 8 Agosto.
LINEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA
YORK-CUBA

El vapor MARQUES DE COMILLAS saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Julio, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de

Vigo el 14, para New-York y Habana.

Próxima salida de Cádiz 12 Agosto.
LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO
RICO, VENEZUELA-COLOMBIA

El vapor MAGALLANES saldrá de Barcelona el 25 de Julio Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida de Cádiz el 29 Agosto
LINEA DEL MEDITERRANEO A CUBA-NUEVA
YORK

El vapor MBNUEL CALVO saldrá de Barcelona el 21 de Julio de Valencia, el 22, de Málaga el 24 y de Cádiz el 25 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York.

Próxima salida de Cádiz 25 septiembre

Servicio tipo Gran Hotel—T. S. H. Radiotelefonía. Capilla. Orquesta, y las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se matienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía un red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia de CADIZ: Isabel la Católica, 3.

Bazar LA CONCEPCION

Almacén de Loza y Cristal

Cervantes 18 dup, -- CADIZ

VAJILLA compuesta de 77 piezas

Servicio completo de Loza y Cristal, pesetas 119 a elegir preciosos dibujos surtidos

¡ Fijarse bien! son 77 piezas de Loza y Cristal

TELEFONO 1818

Facultad de Medicina de Cádiz

CURSO DE 1930-31 — CONVOCATORIA DE AGOSTO

Desde el día primero del próximo mes de Agosto, quedará abierto el plazo de matrícula no oficial, para los señores alumnos que aspiren dar valdez en esta Facultad, académica, a los estudios que se cursan en la misma, bajo las siguientes condiciones:

Primera.—Antes de formalizar la matrícula, deberá todo alumno de proveerse del Carnet de Identidad Escolar a cuyo efecto entregarán tres fotografías de 6 por 9, llenarán los impresos correspondientes y abonarán 5 pesetas de derechos de expedición del mismo (los que estén en posesión de él, lo entregarán, y abonarán una peseta de derecho de visado).

Segunda.—Los que con anterioridad hayan cursado sus estudios en otra Facultad, no podrán sufrir examen en éste sin que se haya recibido la certificación de traslado de los expresados estudios, por lo que la matrícula que formalizaren será condicional.

Se justificar en esta secretaría mediante certificación académica oficial, que tiene aprobado un curso de alemán en un Centro oficial.

Cuarta.—Los alumnos que por primera vez se matriculen al primer curso, tendrán que presentar la documentación siguiente: Partida de nacimiento legalizada y legitimada; Título de Bachiller; Certificado de estar vacunado y revacunado; siendo la edad para comenzar la carrera de 16 años cumplidos.

Quinta.— Los derechos por asignatura son los siguientes: En papel de pagos al Estado 16'25 pesetas; en metálico, 16'25; en metálico Patronato, 7'50; y tres móviles de 0'15.

ENSEÑANZAS DE PRATICANTES Y MATRONAS

Los alumnos de estas enseñanzas que deseen matricularse al primer curso de la carrera, deberán presentar: Instancia, cuyo impreso se facilita en la Secretaría con póliga de 1'20 pesetas; Partida de nacimiento legalizada y legitimada; Título de Bachiller Elemental; Certificado de vacuna; Certificado de prácticas: En metálico, 37'65 pesetas.

Para los del segundo curso: La instancia, el certificado de prácticas y en metálico igual cantidad.

Todos los alumnos que aspiren a cualquier examen quedarán sometidos a la autoridad y disciplinas académicas en todos los actos que tengan relación con este Centro.

Las horas de matrícula serán de 11 a 12 de la mañana, los días no festivos, del 1 al 30 de Agosto próximo, quedando terminado el expresado día 30 a las doce de la mañana.

Los alumnos de cualquier enseñanza que aspiren a la matrícula gratuita por carecer de recursos, deberán solicitarlo del ilustrísimo señor decano de esta Facultad dentro de la primera quincena del próximo mes de Agosto, acompañando a la instancia certificado que acredite que carece de recursos, expedido por 1 Ayuntamiento de su naturaleza, otro de la Diputación de no percibir sueldo alguno y otro del Catastro, de no tener bienes amparados.

Cádiz 24 de Julio de 1931.

El Secretario de la Facultad, M. CARRERAS.

Cines al aire libre

Plaza de Guerra Jiménez:
"Pais-Muñecos". En dos partes.
"Czarevich". En seis partes.
Plaza de la Merced:
"Que viene mi suegra". En dos partes.
"El látigo". En seis partes.
Cine de Extramuros:
"Un día perfecto". En dos partes.
"La señorita de media noche". En siete partes.

Característica de las carreteras de España

La Guía Interacional de las carreteras de España y Portugal que en breve verá la luz, no será una guía más ni un anuario. Será una única guía del automovilista, por ser la única que se habrá publicado de España, haciendo digno pendant con la riqueza de magníficas carreteras que poseemos en la actualidad.

Será la mejor que la mejor extranjera. Esta afirmación que pudiera ser petulancia, es tan solo un reflejo de la realidad. Solo diremos que la guía más completa que se ha publicado hasta la fecha no contiene más allá de 900 poblaciones de España. En la Guía Internacional se hallan descritas más de 14.000.

La Guía Internacional consta de 4 factores: 1) — El Libro o Guía. 2) — La colección de Mapas. 3) — El Portamapas. 4) — El Mapa de consulta.

Vamos a ver someramente las características de cada uno de estos tres elementos.

El Libro o Guía: En el mismo se ha España y Portugal a los que pueda llegarse en auto. Al lado de cada pueblo habrá todos los datos de kilómetros y con sugestivos signos convencionales si tiene teléfono, telégrafo, servicio médico y farmacéutico, cuál es la altura sobre el nivel del mar, garages y talleres de reparaciones con sus direcciones, hoteles, fondas o posadas recomendables en cada localidad con la dirección, precio y detalles complementarios como cuarto de baño, calefacción, etc., etc. Se describen además las carreteras que lo cruzan, haciendo constar si hay algo en la localidad que pueda interesar al turista (monumentos, panoramas, curiosidades, etc.) Contendrá además una bien combinada lista de itinerarios o rutas nacionales.

Los pueblos a los que no puede llegarse en automóvil también figurarán en la guía haciendo constar cual es el pueblo más próximo que tiene acceso a la carretera.

Además, y esta es la Característica que ha sido objeto de patente de la «Guía Internacional»—al lado de cada población, figura el número del Mapa donde se encuentra el número del Cuadro del Mapa para facilitar la rapidez en la busca. Todas las hojas del libro nos dice en qué mapa se encuentra de los 14 que forman la colección. Es más; nos indica en qué cuadro del mapa, toda vez que el mapa está dividido en 14 cuadros. Así mientras en cualquier otra guía deben repasarse todos los mapas, en esta basta concentrar la vista y la atención sobre pocos centímetros cuadrados para hallar enseguida el pueblo que se busque.

La Colección de Mapas será algo definitivo. La única guía de España y Portugal que pudiéramos decir existe en la actualidad es una extranjera que aunque admirablemente bien hecha, por no haber renovado las piedras litográficas a compás de la rápida y fantástica renovación que han sufrido nuestras carreteras en pocos años, tiene errores y omisiones fácilmente explicables. Nuestros Mapas no pueden tener estos defectos por estar encomendados a personal técnico y basados en la cotidiana realidad que nos facilitan en Obras públicas y en las oficinas de las Diputaciones.

En cuanto a su edición hecha con claridad y mirada hasta la exageración no tiene porqué envidiar nada a ninguna otra. En los Mapas y a varios colores hay expresados con sugestivos signos todo cuanto pudiera desear el más exigente turista. Clase de las carreteras, puntos de vista panorámicos, cuevas y descensos, sitios peligrosos y muy peligrosos, fronteras, límites de provincias, ríos, líneas férreas, estaciones y apeaderos, pasos interiores, superiores y a nivel, líneas aéreas, asfrotromos, iglesias y capillas interesantes, ruinas, curiosidades faros, castillos, barcas para transportar autos, fuertes, aduanas de España, Francia y Portugal, una intensa red de kilometraje parcial y total entre pueblos y puntos diversos, célebres lugares de turismo, albergues en la carretera,

José J. de la Cuesta

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Vedador), 13, de 1 a 3

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en el horno de la calle Desamparados

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en el horno de la calle Desamparados

FABRICA DE BOMBAS

para toda clase de elevaciones, riegos, minas, incendios, fábricas, etc., etc. Entrega rápida

LUZ Y FUERZA - AVENIDA DE MADRID, 193-195

Teléfono 4075. ZARAGOZA Apartado 254

paradores y hosterías del Patronato Nacional de Turismo, etc., etc.

Como queda dicho constará de 14 Mapas (todos juntos formarán el mapa completo de España y Portugal) estando dividido cada Mapa en 14 cuadros dibujados, lo que facilita de forma extraordinaria la rapidez en la busca de cualquier pueblo o ciudad.

El Mapa de Consulta: Es el general de toda España y Portugal que va plgado en la última cubierta del libro. Con él a la vista se saben los mapas que hay que sacar de la colección de 14 para realizar cualquier viaje.

El Portamapas: Constituye el suplemento de la Guía: es de papel celofano, de tamaño muy práctico (cabe en el bolsillo de la americana) y permite al turista salir de excursión sin la pesadilla que constituye tener que ir desmenuando voluminosas cartases plena ruta. Por este sistema se facilita de una manera extraordinaria la orientación, porque a través del papel de celofano se tiene siempre a la vista las carreteras y sus incidencias.

Para más detalles e informes: Publicitas S. A.—Sagasta 5 y San Pedro.—Cádiz.

ELGUIAD TURISTA

Oficina de Información oficial del Patronato Nacional del Turismo. (Establecida en el Puerto, Muelle Reina Victoria, Teléfono número 1313).—En esta oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán. Horas de oficina durante los meses de verano: por la mañana de 9 a 1.—Por la tarde, de 4 a 7. Días festivos de 10 a 12

AUTOBUSES. — Para Algeciras, La Li-

Compañía Transmediterránea

BARCELONA SERVICIOS OFICIALES

línea Cádiz Canarias

Todos los Lunes y Jueves, a las 16 horas.

Lunes 27 de Julio, 10 y 24 de Agosto 1931: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 30 Julio y 27 Agosto 1931: Vapor ISLA TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Jueves 6 de Agosto 1931: La Moto-nave ROMEU para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 3, 10 y 31 Agosto 1931: La moto-nave CIUDAD DE CADIZ, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 13 de Agosto de 1931: El vapor ISLA GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Jueves 20 Agosto 1931: El vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Nota.—En todos sus viajes las moto-naves CIUDAD DE SEVILLA y CIUDAD DE CADIZ, y los vapores ISLA DE GRAN CANARIA e ISLA DE TENERIFE, admitirán la carga hasta las 11 horas del día de su salida.

Los vapores ROMEU y ESCOLANO, admitirán la carga hasta las 17 horas del anterior a suanunciada salida.

Línea Canarias..Cádiz-Barcelona

Todos los lunes salida de Cádiz de ecto a Barcelona.

El 17 y 31 Agosto de 1931: Motor-nave CIUDAD DE SEVILLA.

El 10 y 24 de Agosto 1931: Motor-nave CIUDAD DE CADIZ

Servicio quincenal con escalas en Alicante y Valencia.

Salida de Cádiz el vapor ISLA DE TENERIFE el 8 de Agosto 1931.

Salida de Cádiz: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, 22 Agosto 1931

línea Cádiz-Norte

Saldrá de Cádiz el 1º y 29 de Agosto de 1931, el vapor ESCOLANO para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 18 Julio 1931, el vapor ROMEU, para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

línea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Línea Fernando Poo

Saldrá de Cádiz el vapor TRIDE, en fecha 20 de Agosto de 1931, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Río de Oro, Monrovia, Santa Isabel, Bata, Kogo, Benito, Bata, el 2 de Septiembre de 1931, continuando a Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Nota.—Las escalas en Río de Oro y San Carlos, son facultativas.

El vapor LEGAZPI, llegará de Fernando Poo el 2 de Septiembre de 1931, continuando a Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Servicio Cantabrico

Para Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Muel-Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.—El vapor

Saldrá de Cádiz el Viernes 31 de Julio de 1931

Admitiendo además carga para los puertos de Ayamonte, Isla Cristina, Matín, Pozo Negro, Viveiro, Rivadeo, Avilés, Lueca Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admiten pasaje.

Servicio Mediterraneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Cartagena, Alicante, Valencia Gandía y Barcelona.—Admiten pasaje.

Para informes: Compañía Transmediterránea, Delegación de Cádiz

TELEFONO NUM. 2214

Isaac Parai número 25 (hoja)

nea, Alcalá de los Gazules, Chiclana, Medina Sidonia, Barbate, Conil, Sanlúcar de Barrameda, San Fernando.

Tumbas prerromanas (fenicias. - A unos 500 metros de la Estación del Ferrocarril). Monumento nacional. Para visitas, permiso especial del representante del Patronato del Turismo.

Entrada gratuita.

TELEFONOS - Calle Duque de Tetuán (Ancha). Kiosko-Sucursal: Muelle Reina Victoria.

Iglesia de San Felipe Neri. - Monumento Nacional. - Plaza de San Felipe. - En su recinto se celebró la reunión de Cortes extraordinarias y se proclamó el Código de la Constitución política de la Monarquía Española. (Cuadros de la Concepción de Murillo). Horas de visita: De 9 a 19. Entrada gratuita.

Museo Iconográfico. - Calle Sta. Inés. - Horas de visita: de 11 a 17. Entrada gratuita.

Telegrafos. - Alameda Apodaca. (Más tarde será trasladado a la Casa Correos). Taxis. - Precios: 0'75 y 1 peseta, por kilómetros. Por hora: 10 y 15 pesetas.

EXCURSIONES INTERESANTES - San Fernando: Panteón Marinos Ilustres y Observatorio Astronómico. Puerto Real: Puerto de Santa María: Castillo de San Marcos, Catacumbas de San Cristóbal, entre Puerto de Santa María y Jerez. Jerez de la Frontera: Alcázar, Cartuja, Bodegas, Sanlúcar de Barrameda: Bodegas. Arcos de la Frontera: Algeciras, La Línea y Gibraltar, Ronda: Tajo.

Convento de Capuchino. - Campo Sur. Cuadros de Murillo: Horas de visita: De 9 a 19. Entrada: Limosna en el cepillo.

Museo Arqueológico. - Calle Isaac Peral. - Restos y Sacórfago Antropolde y joyas fenicias. Horas de visita: Días laborales de 8 a 15, y festivos de 10 a 12.

Torre de Tavira (o del Vigía). - Calle del Marqués del Real Tesoro.—Horas de visita: Durante todo el día. Entrada: Gratificación a voluntad en la portería.

CORREOS Y TELEGRAFOS. - Correo - Plaza de las Flores.

TARIFA DE CAREUAJE. - Coches. - Precios: 1'50 y 3'00 pesetas por carrera; y 3 y 5 pesetas hora respectivamente para coches de uno y dos caballos.

Museo de Bellas Artes. - Plaza de Mina. - Valiosos cuadros de Murillo y de otros; colección Zurbarán. Horas de visita: Días laborales de 9 a 12 y 13 a 18. Entrada 1 peseta. Días festivos de 10 a 12. Entrada gratuita.

Hospital de Mujeres. - Calle Obispo Calvo y Valero. - Cuadro del Greco y patio de cerámica de Triana. Horas de visita: de 10 a 18. Entrada gratuita.

MONUMENTOS Y MUSEOS. La Catedral. - Dentro de ella las Capillas, cuadros, tesoro (Gustodias y ostensorios valiosos y cripta). Horas de visita, de 7 a 118. Entrada gratuita. Para visitar la cripta y tesoro a voluntad.

Paseos por la Bahía. - Con los vapores que hacen el servicio entre Cádiz y Puerto de Santa María y Puerto Real

VAPORES. - Compañía Transatlántica, calle Isabel la Católica, 3; Compañía Transmediterránea, Calle Isaac Peral, 24; Vapores Ibarra, don Juan José Ravala, calle Beato Diego de Cádiz, 12.

HORARIO DE TRENES. - Rápido a Madrid, primera y tercera, salida, 5'30; llegada, 0'15. Correo a Madrid, primera, segunda y tercera, salida, a las 7; llegada a las 22. Omnibus a Sevilla, primera, segunda y tercera, salida, 8'45; llegada, 12'30. Este tren enlaza en Utrera para Málaga. Expreso a Madrid, primera y butaca; lleva tercera solamente hasta la estación San Bernardo-Sevilla; salida, 17'50; llegada, a las 12'45. Coches camas a Madrid los martes, jueves y sábados.

TALLERES: ESTABLECIMIENTOS

CERUN. -- CADIZ.